
                                                   Урок №6  (Урок совершенствования знаний ) 

                                                                                математика 5класс 

Тема урока: «Двойные неравенства. Контрпример» 

Цели урока:  

- обучающие: формирование навыков работы с двойными неравенствами: умений читать неравенства, подбирать 

подходящие значения; познакомить с понятием контрпримера и сформировать умение приводить контрпример.  

--развивающие: формировать умение логически мыслить, развивать речь учащихся, внимание. 

-воспитательные: развивать активность, поощрять самостоятельность в поиске решений, умений проводить анализ 

результатов 

Технологическая карта урока 

Этап урока Цели этапа Визуальный ряд Деятельность учителя Деятельность 

учеников 

Формируемые  

УУД 

Организацио

нный 

Включение уч-ся в 

деятельность, 

создание позитивного 

настроя 

Неравенст ва

Урок 6

5класс

 

Приветствует учащихся, 

проверяет подготовку 

рабочего места к уроку 

Настраиваются на 

работу 

Саморегуляция 

Актуализаци

я знаний и 

умений 

(устная 

работа) 

Включение в 

деятельность, 

повышение учебной 

мотивации 

Разминка: ключкуроку

1. Баба-Яга летит в ступе со скоростью 50 км/ч. 

Успеет ли она долететь до замка Кощея за 6 ч, 

если расстояние до него 295 км?

2. На берёзе 4 ветки, на каждой ветке по 4 

веточки, на каждой

веточке по 4 яблока. Сколько всего яблок? 

(Ответ: на берёзе

яблоки не растут)

 
 

предлагает устно решить 

задачи, для того, чтобы можно 

было перейти к основной 

работе 

  

Решают, 

комментируя 

рассуждения 

 

Развивающие 

внимание и 

наблюдательност

ь 



Отработка 

усвоения 

знаний и 

способов 

действий 

(теоретическ

ий этап) 

Совершенствование 

знаний, умений по их 

применению 

Знаетеливы…

-Прочитайте число. 

345 760 198 205
Ответьте на вопросы:

а) Назовите классы числа.

6) Назовите старший разряд числа.

в)Какая цифра стоит в разряде: миллиардов; 

сотен миллиардов,

десятков миллионов, тысяч, единиц?

г)В каких разрядах стоит цифра 5; цифра 1?

д)Какие разряды отсутствуют?

Знаетеливы…

-Как называются числа, используемые для

счёта предметов?

-С помощью каких цифр записываются все

числа? Как

называется такая запись чисел.

-С каким самым большим числом мы

познакомились в 5 классе?

-Как называются группы по З цифры, на

которые, начиная

справа, разбивается число? 

-Как разбивается каждый

класс?

 

Организует обсуждение 

теоретических вопросов, 

добивается полных и точных 

ответов 

Учащиеся устно 

отвечают на 

вопросы 

 

 

 

 

Работают в «парах», 

отвечая друг-другу 

на вопросы 

Познавательны

е:понимать 

информацию и 

выбирать методы 

решения, 

Коммуникативн

ые: умения 

работать вместе, 

слушать мнение 

других 

Целеполаган

ие и 

мотивация 

Обеспечение 

принятия детьми 

темы урока 

 

Проявинаблюдательностьи

найдиневерныйрезультат

236<401;

2тыс.>1985

1109>999;              2ч30мин<135мин.

23+175=200-12;

10м3см=1003см

15*10<34+66; 

2878>2890.

 
 

 

Верноли, что…

 Сумма любого числа и единицы даёт
следующее число?

 Что при умножении на 5 ответ
оканчивается 0?

 Что любая птица летает?

 Что в любом числе присутствует
разряд сотен?

 Чтобы число делилось на 5, оно
должно оканчиваться 5?

 

 

Работа в тетрадях: записать 

верные результаты с помощью 

слайда 

 

 

Задаёт вопросы учащимся, 

предлагает обосновать, 

доказать верность ответа или 

привести пример, 

опровергающий утверждение 

Делает вывод: примеры, 

опровергающие утверждение 

называется КОНТРПРИМЕРОМ 

 

Учащиеся 

записывают в 

тетрадях ответы и 

осуществляют 

взаимопроверку 

Коммуникативн

ые: умение 

взаимодействова

ть с соседом 

Регулятивные: 

сличают свои 

результаты с 

результатами 

других 

Личностные: 

учатся приводить 

аргументы, 

отстаивать своё 

мнение 

 



 

 

 

Объяснение 

нового 

материала. 

Обеспечение 

восприятия, 

первичного 

осмысления новых 

понятий 

Темаурока

Двойные неравенства.

 Контрпример

 

Создаёт условия для введения 

нового понятия «двойное 

неравенство», устное 

обсуждение №42 стр.18 
Проблемный вопрос: Когда 

необходим новый вид 

неравенства? 

 

 

 

 

 

 

- когда сравнивают 

одновременно три 

числа 

 

Выдвижение и 

проверка 

гипотезы, 

развитие 

логических 

навыков 

Первичное 

осмысление 

материала 

Установление 

правильности 

восприятия материала 

 Предлагает прочитать устно 

задания из  №45 

Письменно:№46 

- вырабатывают 

навыки чтения 

двойных неравенств 

-учатся записывать 

неравенства 

 

Развитие 

читательских 

навыков 

Информация 

о домашнем 

задании 

Обеспечить 

понимание всеми уч-

ся содержания д/з,  

 Записывает на 

доске:стр.19(правила) 

№44, №51(1-4). 

Записывают в 

дневники, 

обсуждают д/з  

Планирование, 

прогнозирование 

результатов 

Подведение 

итогов урока, 

рефлексия 

Дать оценку работы 

класса на уроке;. 

 Предлагает оценить насколько 

комфортно чувствовали себя 

дети на уроке  

Рисуют либо 

улыбку, либо 

опущенный ротик, 

либо хмурое личико 

Формируются 

навыки умения 

выражать 

настроение, 

анализировать 

работу 


